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Κατασκηνωτική Περίοδος Κοριτσιών Δημοτικού 
Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η τέταρτη κατασκηνωτική 
περίοδος των κοριτσιών Δημοτικού, που διήρκεσε από τις 7 
έως τις 14 Ιουλίου 2025, στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας στη Ρίζα 
Αντιρρίου.

Όλα τα στελέχη της κατασκήνωσης μερίμνησαν με ζήλο και αγάπη για την 
εικοσιτετράωρη φροντίδα εκατό και πλέον κοριτσιών που τελείωσαν την Γ’, την 
Δ’, την Ε’ και την Στ’ τάξη του Δημοτικού Σχολείου. Το αρχηγείο, οι ομαδάρχισσες 
και οι βοηθοί, το προσωπικό που υπηρέτησε στην κουζίνα, ο ναυαγοσώστης και το 
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ιατρικό προσωπικό της κατασκήνωσης προσέφεραν τις εθελοντικές τους 
υπηρεσίες με αυταπάρνηση και απόλυτο αίσθημα ευθύνης για την ασφάλεια των 
παιδιών και την πολυεπίπεδη κατάρτισή τους. Ο γενικός υπεύθυνος της 
κατασκήνωσης, Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφος, φρόντισε για όλα όσα απαιτούνταν για 
την ευχάριστη διαμονή των παιδιών.

Κύριο μέλημα της κατασκήνωσης αποτέλεσε η πνευματική κατάρτιση όλων. Τα 
στελέχη προσπάθησαν να μεταδώσουν στις κατασκηνώτριες το μήνυμα, ότι σε 
κάθε στιγμή της ζωής μας «Πλάι μας στέκει ο Θεός», όπως ήταν και η γενική 
ονομασία της περιόδου. Κάθε ομάδα είχε ως προστάτη Άγιό της έναν από τους 
Μεγαλομάρτυρες Αγίους της Εκκλησίας μας, το παράδειγμα των οποίων 
αποδεικνύει το μήνυμα αυτό.

Η κοινή προσευχή και τα καθημερινά αναγνώσματα από την Αγία Γραφή και τους 
βίους των Αγίων βοήθησαν στην πνευματική πρόοδο των παιδιών και στην 
καλύτερη συμμετοχή τους στα δύο μεγάλα μυστήρια της Εκκλησίας μας, την Ιερά 
Εξομολόγηση και την Θεία Ευχαριστία. Την Θεία Λειτουργία της Κυριακής 13ης 
Ιουλίου τέλεσε ο Αρχιμ. Αναστάσιος Καντάνης, ο οποίος είχε την πνευματική 



εποπτεία και ευθύνη ολόκληρης της περιόδου και συνέβαλε στην κατάλληλη 
προετοιμασία των παιδιών για την συμμετοχή τους στο μυστήριο της Ιεράς 
Εξομολογήσεως, το οποίο διακόνησε μαζί με τους Αρχιμ. Καλλίνικο Καζαντζή, 
Πρωτοπρ. Δημήτριο Πατσιαλό και Πρωτοπρ. Ευάγγελο Ασπρογιάννη.

Ακολουθώντας το κοινό πρόγραμμα οι μικρές κατασκηνώτριες είχαν την ευκαιρία 
να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες μέσα από την επαφή τους με τα 
υπόλοιπα παιδιά και την συμμετοχή τους στις διάφορες δραστηριότητες. Η ένταξη 
σε ομάδες, η κοινή τράπεζα και όλες οι κοινές δράσεις, το αίσθημα του ανήκειν 
στο όμορφο σύνολο της κατασκήνωσης έδωσαν τη δυνατότητα στα κορίτσια να 
ενισχύσουν τις διαπροσωπικές τους ικανότητες.

Φυσικά, δεν θα μπορούσε να λείπει από το καθημερινό πρόγραμμα η διασκέδαση: 
τα καθημερινά παιχνίδια, το τραγούδι, ο χορός, τα πρωταθλήματα, το μπάνιο στη 
θάλασσα και η επαφή με τη φύση έκαναν τα μέλη της κατασκήνωσης να περάσουν 
μέρες χαράς και ξεγνοιασιάς.

Ξεχωριστή θέση στο κατασκηνωτικό πρόγραμμα είχε η ημέρα Πατρίδας, που ήταν 
αφιερωμένη στις ηρωίδες της Επανάστασης του 1821. Τα παιδιά ήρθαν σε επαφή 



με το παράδειγμα μεγάλων γυναικείων προσωπικοτήτων, οι οποίες παρά τις 
δυσκολίες που η εποχή τους επιφύλασσε, κατάφεραν να ηγηθούν και να 
προσφέρουν όλη τη ζωή τους για την Πατρίδα.

Τα θετικά αποτελέσματα της κοινής κατασκηνωτικής ζωής στα παιδιά 
υπογράμμισε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός κατά την επίσκεψή του, την Τετάρτη 9 Ιουλίου. Τον υποδέχθηκαν 
θερμά η Αρχηγός, κα Δήμητρα Αναγνωστού – Λιάγκα, η Υπαρχηγός, κα Δήμητρα 
Παπαλίτσα, όλα τα στελέχη και οι μικρές κατασκηνώτριες, εκφράζοντας την χαρά, 
τον ενθουσιασμό και την αγάπη τους για την κατασκήνωση.

Σε μία όμορφη και διαδραστική συνομιλία μαζί τους ο Σεβασμιώτατος τόνισε την 
ασφάλεια που παρέχει στη ζωή κάθε πιστού η γνώση, ότι ο Χριστός βρίσκεται 
πάντα δίπλα μας. Επισήμανε ότι, όταν έχουμε το βλέμμα μας στραμμένο στον 
Χριστό, τίποτα δεν μπορεί να μας φοβίζει και να σταθεί εμπόδιο στην πορεία μας, 
υπενθυμίζοντας στα παιδιά, ότι και ο Απόστολος Πέτρος στρέφοντας το βλέμμα 
του στον Χριστό μπόρεσε να περπατήσει πάνω στα κύματα.

Στο τέλος της επίσκεψής του, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε όλα τα μέλη της 
κατασκήνωσης και τους διένειμε τα αναμνηστικά της περιόδου.




































